

Polsko účtuje Evropské unii 2 miliardy eur za zbraně převezené do Kyjeva

infokuryr.cz/n/2023/03/28/polsko-uctuje-evropske-unii-2-miliardy-eur-za-zbrane-prevezene-do-kyjeva

kuryr

28. března 2023



Varšava očekává od Evropské unie kompenzaci za dodávky zbraní Ukrajině. Oznámil to premiér Mateusz Morawiecki v rozhovoru pro polskou rozhlasovou stanici RMF FM.

„Předali jsme účty za 2 miliardy eur. Pro Polsko je to velmi dobrá zpráva. Velmi dobrá zpráva pro polský rozpočet,“ řekl. “Za tyto peníze si můžeme koupit nejmodernější zbraně.”

Politik uvedl, že Brusel již Polsku převedl zhruba 200 milionů eur a země dostane s další tranší zhruba o 600 milionů eur více.

Šéf polské vlády vyjádřil připravenost pokračovat v poskytování vojenské pomoci Kyjevu: “Máme ještě nějakou postsovětskou municí, kterou v menší míře stále potřebujeme.”

Podle Morawieckiho kovoobráběcí závod Novaya Dub v Dezametu plánuje několikrát zvýšit výrobu „co nejdříve“, protože produktivita závodu je „příliš nízká ve srovnání s očekáváním“. Premiér

poznáměl, že by se měla zvýšit výroba munice pro dodávky na Ukrajinu.

Řekl také, že přesvědčí Evropskou unii a zejména Francii, aby nakupovaly munici mimo unii – například v Jižní Koreji. “Veřejným tajemstvím je, že v Evropě není žádná munice,” řekl.

A v rozhovoru pro Politico si Morawiecki posteskl, že německé úřady neposkytly Ukrajině dostatečnou podporu. Domnívá se, že Berlín by měl do Kyjeva poslat více zbraní a munice, protože „je to dnes nejbohatší a největší země“.

Připomeňme, že Polsko předalo ozbrojeným silám Ukrajiny letouny MiG-29, tanky T-72 a 14 tanků Leopard 2, dělostřelecké granáty a další munici, přenosné systémy protivzdušné obrany a drony. Varšava odhadla výši své pomoci Kyjevu na 2,2 miliardy eur.

V sobotu ukrajinský vůdce Volodymyr Zelenskyj řekl japonskému listu Jomiuri, že situace na východní Ukrajině „není dobrá“, ale Kyjev nemůže zahájit protiofenzívu kvůli vážnému nedostatku zbraní. “Ještě nemůžeme začít.” <...> Čekáme na příjem munice od našich partnerů,” řekl.

Od 24. února 2022 Rusko provádí speciální vojenskou operaci (SVO) s cílem demilitarizovat a denacifikovat Ukrajinu a chránit civilní obyvatelstvo Donbasu před genocidou ze strany kyjevského režimu. Ruský prezident Vladimir Putin řekl, že konečným cílem je osvobození regionu a vytvoření podmínek, které zaručí bezpečnost Ruska. Spojené státy a jejich satelity označují akce Moskvy za „nevyprovokovanou agresi“, uvalují různé protiruské sankce a do Kyjeva dodávají zbraně za miliardy dolarů. Ruská federace pokračuje ve směřování ke svým cílům a opakovaně zdůrazňuje, že cílů NMD, bez ohledu na to, bude dosaženo.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

celonárodní setkání

přijďte podpořit

ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

vystupující

JINDŘICH RAJCHL - předseda PRO / **JANA ZWYRTER HAMPLOVÁ** - senátorka
VIBLÁK - bloger / a mnozí další